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Bitva o Británii – Obrovský zájem sklidila v Evropském parlamentu výstava při-
pomínající sedmdesáté výročí jedné z neslavnějších kapitol druhé světové války: 
Letecké bitvy o Británii.Cílem masivních leteckých operací Luftwaffe bylo v létě 
roku 1940 zničit britskou Royal Air Force, demoralizovat obyvatelstvo a zasadit 
smrtelnou ránu britskému průmyslu. Následovat měla invaze do Anglie. Díky 
nezměrnému hrdinství hlavně britských, polských a československých pilotů byl 
ale nacistický útok odvrácen, což zásadně poznamenalo průběh celého konflik-
tu ve prospěch protihitlerovské koalice. Výstavu připravili společně s polským 
Institutem národní paměti britští, čeští a polští europoslanci ze skupiny EKR 
(Evropští konzervativci a reformisté) a vernisáž se konala v EP 28. září.. "Před 
sedmdesáti lety bojovali naši hrdinové za svobodnou Evropu. Dnes v tomto úsilí 
pokračujeme na půdě Evropského parlamentu - a opět společně s našimi čes-
kými a britskými přáteli," připomněl jeden z organizátorů výstavy europoslanec Pawel Kowal. Českoslovenští a polští piloti patřili 
v této bitvě mezi nejúspěšnější. Jména jako Josef František nebo Witold Urbanowicz Britové nikdy nezapomenou," doplnil britský 
europoslanec Geoffrey Van Orden. "Je skvělé, že jsme mohli tuto velkou historickou událost v Evropském parlamentu připome-
nout. Příběhy pilotů jsou v našich zemích stále živé, mnoho rodin včetně mojí se může válečným hrdinou pyšnit. A neměli bychom 
ani zapomínat na to, jak se komunisté bojovníkům proti fašismu po válce odvděčili," řekl český europoslanec Oldřich Vlasák (na 
snímku zleva).� (Více na www.vlasak.eu)

Společné jednání s vládou – Jedním z hlavních témat společného jednání zá-
stupců SMO ČR s vládou 29. 9. 2010 byl rozpočet na příští rok. „Prioritní věcí 
bylo pro nás naplnění rozpočtu obcí a měst, jsme připraveni šetřit i na obcích 
a městech, ale existují určité disproporce v příjmech měst a obcí,“ řekl předseda 
Svazu Ing. Oldřich Vlasák v souvislosti se zákonem o rozpočtovém určení daní 
a s příspěvkem na přenesenou působnost. Obce a města přicházejí s dalšími 
podněty jako je například zohlednění existence školy v menších obcích. „Další 
změně zákona o rozpočtovém určení daní ale musí předcházet větší příprava. 
Musí proběhnout dostatečná diskuse i s obcemi, aby nevznikly v systému roz-
dělování daňového výnosu nové nespravedlnosti,“ připomněl Oldřich Vlasák. 
Ministr financí ubezpečil premiéra i zástupce SMO ČR, že příprava jakékoli změ-
ny bude probíhat ve spolupráci s obcemi a městy. Dalšími tématy společného 
jednání byla také novela loterijního zákona, kofinancování ze strany státu pro operační programy nebo myšlenka zřízení metropolitní 
policie. Důležité bylo i vyrovnání vztahů s církvemi. Nedořešené majetkové vztahy v mnoha případech blokují rozvoj obcí „Shodli 
jsme se na nutnosti dokončit vyrovnání státu a církví. Rádi bychom v roce 2011 dospěli k dohodě a příslušným krokům,“ řekl po 
jednání premiér. „Upozornili jsme na časovou náročnost a další komplikace s převodem státního majetku na obce například při draž-
bách,“ zdůraznil Oldřich Vlasák. Ministerstvo financí připravuje novelu zákona o majetku státu. Vláda se pokusí lépe vymezit pojem 
veřejného zájmu právě pro převod státního majetku na obce a zkusí tuto novelu ještě v letošním roce projednat. Podle premiéra 
Petra Nečase má být dohoda na majetkovém vyrovnání mezi státem a církvemi uzavřená v roce 2011. (Na fotografii premiér Petr 
Nečas a předseda SMO ČR Oldřich Vlasák na tiskové konferenci ve Strakově akademii.)� (Více na www.vlasak.eu)
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Nesouhlasíme se snížením příspěvku – Svaz měst a obcí ČR zásadně nesouhlasí se snížením příspěvku na výkon přenesené 
působnosti městům a obcím pro rok 2011 o 17,6 %. O této problematice jednal předseda SMO ČR Oldřich Vlasák na společném 
setkání SMO ČR s vládou 29. 9. (viz 1. strana). Nejedná se o úsporu veřejných financí, ale o pouhé přenesení úhrady nákladů na 
výkon státní správy ze státu na obce. Na zasedání Rady SMO ČR, které se konalo 1. října 2010 v Praze, se na tom shodli přítomní 
starostové a primátoři. Je nepřípustné, aby stát záměrně snižoval příspěvek na úhradu nákladů spojených s výkonem státní sprá-
vy, kterou si u místní samosprávy objednal. „Není možné, aby obce prostředky ze svých rozpočtů určené například na investice 
do kanalizace nadále vydávaly na provozní výdaje spojené s výkonem přenesené působnosti.  I my jsme se museli vyrovnávat 
s dopady ekonomické krize a dnes již nedisponujeme dodatečnými prostředky, které bychom mohli na úhradu nákladů na státní 
správu vynakládat. Snížení příspěvku proto již přímo ohrožuje kvalitu přeneseného výkonu státní správy,“ zdůrazňuje místopřed-
seda Svazu a primátor Kladna Dan Jiránek. Nezávislá analýza, kterou pro ministerstvo financí v roce 2008 zpracovalo konsorci-
um vysokých škol, jasně prokázala, že obce musí na služby pro stát zapojovat i prostředky určené pro svůj rozvoj. Na základě 
dlouhodobé snahy Svazu byl v roce 2010 navýšen příspěvek pro obce I. a II. typu o 2 miliardy Kč. Zvýšení se však netýkalo obcí 
s rozšířenou působností, tedy obcí III. typu, a to ani u základních kompetencí. Právě jim se totiž výše příspěvku prakticky nezměnila 
od roku 2003 a zamýšlený pokles na zhruba 82 % z původní hodnoty představuje zásadní výpadek zdrojů. Přitom další 2 miliardy, 
které by dofinancovaly náklady na výkon přenesené působnosti, měly dle dřívějšího příslibu Ministerstva financí být uvolněny ze 
státního rozpočtu právě v roce 2011. „Navýšení sdílených daní v roce 2011, které má navíc zatím pouze podobu predikce zpra-
cované Ministerstvem financí, se bude týkat všech obcí a v případě obcí III. typu nepokryje snížení příspěvku na přenesený výkon 
státní správy,“ dodává předseda SMO ČR Oldřich Vlasák. � (Více na www.vlasak.eu)

Evropské peníze přímo do měst – Europoslanec Oldřich Vlasák (ODS) v Evropském parlamentu otevřel diskusi ke své zprá-
vě, která se bude zabývat způsobem, jakým by se k evropským městům měly lépe a efektivněji dostávat peníze z evropských 
fondů. „Je to velké téma, které bude v příštích měsících nejen hýbat Bruselem, ale je i nesmírně důležité pro Českou republiku. 
V evropských městech vzniká více než 70 % HDP kontinentu, právě v městských aglomeracích žije téměř 80 % obyvatel. Přes-
to právě města jakoby v posledních letech spíše unikala pozornosti správců evropských fondů. To by se mělo změnit. Kdybych 
to měl ukázat na příkladu Hradce Králové: chci, aby to po roce 2013 nebylo ministerstvo nebo kraj, kdo bude rozhodovat o tom, 
kam, jak a kdy se mají v našem městě investovat evropské peníze. Města sama mají u nás i jinde v Evropě staletou tradici 
a sama nejlépe znají své potřeby. Řada měst v EU už se o evropské prostředky začala úspěšně hlásit. Některá si přímý přístup 
doslova vyvzdorovala na centrálních orgánech. Známe dobré příklady, jako třeba v Nizozemí, kde Rotterdam, Amsterdam, Ut-
recht, Haag a další města samy spravují evropské peníze. Máme proto odkud čerpat zkušenosti – a dobře víme, že čím příměji 
peníze putují na místo určení, tím efektivněji se investují,“ uvedl Ing. Vlasák. � (Více na www.vlasak.eu)

Setkání podnikatelů v Tereziánském dvoře – Předvolební „Číše vína 
s europoslancem Oldřichem Vlasákem a královéhradeckou ODS“ se usku-
tečnila v nově otevřeném EuroAgentur hotelu Tereziánský dvůr **** v Hradci 
Králové 30. září. Na slavnostním večeru se sešla téměř stovka hostů, mezi 
kterými byly významné osobnosti regionu, pozvání přijali také zástupci 
podnikatelské sféry Královéhradeckého kraje. Poslanec a předseda OS 
ODS Pavel Staněk představil první desítku kandidátů do komunálních vo-
leb, s volebním programem ODS seznámila hosty Pavla Finfrlová, náměst-
kyně primátora a lídr této kandidátky v Hradci Králové. Města a evrop-
ské fondy, tak se nazýval významný blok programu. Hradecký zastupitel 
a kandidát do komunálních voleb europoslanec Oldřich Vlasák se ve svém 
vystoupení zaměřil na zajímavé a finančně náročné projekty pro Hradec 
Králové, přednášku doplnil projekcí vizuálů jednotlivých projektů. Zaměřil se na Integrovaný plán rozvoje města , který je základním 
koordinačním rámcem navazujícím na celkovou vizi a strategii rozvoje města za účelem posílení rozvojových tendencí města v ná-
vaznosti na využití podpory ze strukturálních fondů v programovacím období 2007 – 2013. V tomto období jsou v Hradci Králové 
plánované celkové investice podporované z fondů EU ve výši až osm miliard korun.� (Více na www.vlasak.eu)
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